



22.04

# ГРАЖДАНСКИЙ ФОРУМ

в Арамилском городском округе

## ПОВЕСТКА ФОРУМА

Гражданский форум в Арамилском городском округе – это открытое саморазвивающееся сообщество общественных организаций, гражданских активистов и экспертов, нацеленное на модернизацию территории на основе универсальных ценностей гуманизма, прав и достоинства человека, доверия, сотрудничества и солидарности граждан в организации социума, способствующего повышению качества жизни.

Идея Гражданского Форума состоит в том, чтобы обсудить и выработать гражданское понимание целей людей, проживающих на территории Арамилского городского округа, разработать план их достижения и запустить его реализацию.

За основу будут взяты следующие направления:

- местное самоуправление;
- выборы;
- инструменты гражданского общества;
- экология;
- инклюзия;
- солидарность: от профессиональной к общегражданской;

## ЭТАПЫ РЕАЛИЗАЦИИ:

### Первая половина дня

панельная дискуссия, по каждому из этих направлений пройдут мероприятия в форматах коротких импульсных докладов, дискуссий и дебатов. Их итогом станет программа конкретных действий гражданского общества.

### Вторая половина дня

формирование групп на форт сайт сессии, разделившись на рабочие группы, участники под руководством модераторов предстоит сформулировать механизмы реализации этой программы, прежде всего, на местах.

## ПРИНЦИПЫ ФОРУМА

Гражданский форум в Арамиле в своем названии сформулировал главные принципы работы на будущее – это

«Диалог» «Солидарность» «Ответственность».

Что понимается под этими принципами?

- 1 Форум – это площадка для открытого и цивилизованного гражданского ДИАЛОГА между представителями разных общественных интересов, в том числе, между обществом и властью. Без такого диалога все труднее рассчитывать на сохранение гражданского мира как условия для развития муниципалитета.
- 2 Форум – это инструмент реализации принципа гражданской СОЛИДАРНОСТИ. В современных условиях критически важным фактором выживания гражданского общества становится солидарность: координация, горизонтальные сетевые связи, обмен компетенциями, лучшими практиками и иными ресурсами.
- 3 Форум олицетворяет собой принцип ОТВЕТСТВЕННОСТИ гражданского общества за судьбу своего города. Именно для содействия ее модернизации существует Форум.

## ТЕМАТИЧЕСКИЕ БЛОКИ

### 1 МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Местное самоуправление является одним из ключевых институтов, обеспечивающих привлекательность территории для жизни, гражданской самореализации и предпринимательской инициативы. Основой подлинного местного самоуправления является самоорганизация граждан для решения вопросов местного значения.

Приоритетное направление: технологии и практики по развитию сообществ



## ТЕМАТИЧЕСКИЕ БЛОКИ

### 2 СРЕДА ДЛЯ ЖИЗНИ И СОЦИАЛЬНЫЕ ПРАВА

Проблемное поле: право на охрану здоровья (массовый спорт, профилактика болезней, лечение) и образование, социальное обеспечение (пенсии и пр.), социальная помощь нуждающимся и деятельность учреждений для людей с ограниченной дееспособностью (психоневрологические интернаты, детские дома), благотворительность, экология, возможности для частной инициативы в бизнесе и НКО, социальное предпринимательство, труд, вознаграждение и эффективность.

На общество в целом и каждого человека в отдельности ежедневно влияет совокупность различных факторов: экономических, социальных, политических, экологических и пр. При этом само общество и общественное устройство определяют темпы развития и эффективность экономики. Ключевым фактором экономической успешности и роста качества жизни сегодня является доверие экономических субъектов и граждан – друг к другу и к государству-регулятору.

Право на комфортную среду для жизни - социальное обеспечение, защиту семьи, материнства, отцовства и детства, поддержку для людей с инвалидностью и пожилых граждан, охрану здоровья и медицинскую помощь, благоприятную окружающую среду и пр. – прописано в Конституции, но реализация этих прав является коллективной ответственностью каждого жителя.

## ТЕМАТИЧЕСКИЕ БЛОКИ

### 3 НАРАЩИВАНИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО КАПИТАЛА

Проблемное поле: культура, непрерывное образование и просвещение, историческая память и самоидентификация, язык и способы художественной репрезентации, система ценностей, пространство для диалога и солидарности, гуманность к людям, животным и среде обитания, ответственные граждане всех возрастов (дети, молодежь, взрослые).

Доверие и толерантность, солидарность, гуманность и ответственность, ценности и национальная идея общества определяются его человеческим и социальным капиталом – людьми и их способностью думать о будущем и действовать сообща, задействовать разные инструменты для обеспечения общественных интересов и качества жизни здесь и сейчас.

Приоритеты направления: школьное образование; просвещение для ответственности граждан всех возрастов; вовлечение граждан в благотворительность, волонтерство и деятельность некоммерческих организаций.

